

营造“清风警营”

台州政法融媒体中心 牟俊华
通讯员 叶明銮

本报讯 近日,临海市杜桥派出所举行第三季警师制结对活动启动仪式。师带徒、老带新,所领导、勤廉老民警和业务骨干民警作为警师,将与新入职民警结成对子,对新警开展政治思想作风、岗位业务技能、勤廉职业素养等方面的培训,形成搭档制警务工作模式,帮助新警尽快掌握公安业务、熟悉法律法规、提升执法办案能力,实现快速成长。

据介绍,警师制推行两年以来,该所共结成师徒对子25组,有力促进新警提升勤廉兼修、执法办案、矛盾化解、服务群众的能力水平,也使老民警丰富的工作经验和良好的精神风貌得到继承和发扬。

政治家访暖心

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队深入推进“两个经常性工作”,把“严管+厚爱”的管理触角从工作圈延伸到“八小时以外”的生活圈。

大队建立完善消防救援人员个人信息档案卡,详细摸排队伍人员思想动态及家庭情况,以入户上门、视频通话慰问等形式开展政治家访,加强家队联系,并为家庭困难的消防救援人员送上慰问品。期间,大队干部与消防员家属面对面座谈,重点了解受访消防员“八小时以外”的交友情况及家属身体健康状况等,解答家属对消防救援工作的疑问,并对家属关心的训练安全、出警安全及后续职业发展等进行讲解,深化“队伍+家庭”共建。

送上安全锦囊

连日来,三门县公安局珠岙派出所组织警力走进村居和田间地头,开展电信网络诈骗安全防范和交通安全知识宣传,用“安全+亲和”打造和谐警民关系。

通讯员 林利军



纵身一跃,民警救回落水老人

本报记者 汪基建 通讯员 陈婷婷

本报讯 “现在想想那里落差好几米,河水又深又急……还好最后有惊无险,成功把老人救上来了。”4月10日上午,说起两天前救起老人一事,开化县公安局华埠派出所民警刘永基有些庆幸。

事发当日,刘永基和往常一样,在辖区执勤。当巡逻至华民村附近时,对讲机里突然传来呼叫:“救人!快救人!”原来,有村民打电话向派出所求助,称华埠镇华民村水电站附近有一名老人落水,

情况紧急。接到指令后,刘永基和两名同事立即驱车往水电站赶去,很快在水电站下方发现了落水老人。

那几天气温较低,连日的下雨天又令水流更加湍急。当时,落水老人处于泄洪闸道口,不仅水流急,且有暗流。老人紧紧抓着一根钢筋,身体在水流中不停摇摆,看着令人揪心。

“快把救生衣给我!”刘永基边说边脱去警服,快速穿好救生装备,纵身一跃,跳入水中,朝老人游去,随后赶到的华埠镇特勤中队队员夏金发也跳入水中。

由于老人被困水中已有一段时间,双腿抽筋,腰部也受了伤,难以配合救援。见状,刘永基将救生圈套在老人身上,再为他绑上救援绳,示意岸边救援人员用力拉。在众人齐心协力下,老人终于被拉上岸。

见老人被冻得瑟瑟发抖,民警汪泽岳将自己的警服脱下给老人披上,同时将老人扶上了在岸边等候的120救护车。

经了解,该老人当日在水电站边清理垃圾时不慎脚滑跌落水中,因救助及时,目前已脱离生命危险。

便捷温馨,执法服务卡“随证达”

本报记者 王亚 通讯员 张泽

本报讯 日前,在温州市龙湾区政务服务大厅,一名新开办企业的业主在收到营业执照的同时,还收到一张印着两个二维码的“小卡片”。工作人员介绍说,“以后经营过程中遇到审批、执法问题,可以先用手机扫一扫这两个二维码,直接找到对应职能部门的负责人,一对一咨询解决。”

据悉,这是温州辖区行政审批部门首次将执法服务卡与营业执照同步送达

或快递送达给经营主体,也是龙湾区优化涉企法治服务的新举措。

“随证达”服务的背后,是龙湾区优化法治化营商环境的巧思设计,由区司法局与区市场监管局协作推进对新设立经营主体的法治增值服务,在向新经营主体发放营业执照的同时,一并送达执法服务卡,真正让企业享受全周期的增值服务。

以往,企业主咨询执法相关问题时,基本上要依赖114查号等渠道先联系到相关执法部门的办公室再对接职能部门,甚至还会因为对执法职能不了解导致咨询表达意愿不清晰、问题解决不到位。而这张执法服务卡利用二维码技术浓缩了全区85个执法科室及站所、21个审批科室的联系方式,压缩了企业“问事”成本,让企业经营管理人员第一时间联系到相关职能部门,为企业靶向纾困解难。

区司法局执法监督指导科负责人表示,“这是我们法治增值服务的‘小切口’,希望通过这些小微服务,更方便企业直通业务咨询、预约执法指导等执法服务,确保企业有什么困难,我们能第一时间帮助解决。”

构建平安校园

通讯员 奚榕岐 朱峰

本报讯 为进一步推进平安建设工作,近日,杭州市富阳区春江街道平安法治办联合城南派出所、春江司法所等部门开展“平安宣传进校园 护航成长筑平安”活动。

宣讲组成员分工明确,司法所工作人员围绕未成年人保护法、民法典等法律法规展开普法宣传;街道平安办禁毒工作人员向同学们普及防范依托咪酯滥用的相关知识;派出所工作人员则进行反诈、反恐、反邪教等知识宣讲。宣讲组成员还通过真实案例分析、发放宣传资料等方式,引导同学们提高自我防护和交通安全意识。活动进一步加大师生对平安校园建设的认识,助力构建平安和谐校园。